



鼓勵婦女就業 釋放婦女勞動力
倡議職場提供幼兒託管服務

近年政府致力加強幼兒託管支援，鼓勵婦女就業，以釋放婦女勞動力，紓緩基層家庭的經濟壓力。社區現有一系列幼兒暫託服務，惜供不應求，幼兒中心經常額滿，輪候時間十分長，雖亦有「鄰里支援幼兒照顧計劃」，但由於社區褓姆非正規，難以補足社區託管服務不足等問題。基於幼兒託管配套未盡完善，社區內許多基層婦女仍受照顧者角色所困，因照顧子女而無法進入職場。

本處曾與區內關注相關議題的團體及社區人士交流，就改善幼兒託管支援不足一問題上，隨了一路以來提出的方案（如增加幼兒中心名額及提升社區褓姆效能）之外，我們同時欲向政府倡議一長遠方案：鼓勵公營及私營的職場騰出空間，在僱員的工作間內提供幼兒託管服務；一方面讓孩子在媽媽的工作場所內得到妥善照顧，釋除在職媽媽的憂慮致使她們可放心工作，提高婦女重投職場的動機，另一方面讓照顧者受聘，提高就業。

我們希望政府考慮上述建議，盼看見政府部門帶頭逐步推行（有社區人士強烈建議，於區議會設幼兒託管支援，讓欲觀聽會議的婦女能於會議室外安頓孩子，放心參與會議），推廣婦女友善的工作環境。

文件交予2016年11月8日區議會第六次會議討論

文件提交人：鄒穎恒

2016年10月24日